

LA FIDELIDAD CASTELLANA

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (APOC. CAP. 2, V. 10.)

DIARIO TRADICIONALISTA.

Se fiel hasta la muerte y te dará la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administracion de este periódico:

CENTRO CATÓLICO, *Lain-Calvo*, 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

á precios convencionales.

Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.

Precios de suscripcion:

EN TODA ESPAÑA.....	Tres meses 3 ptas. 75 cént
	Seis id. 7 id. 50 id
	Un año 15 id. » »
ULTRAMAR Y EXTRANJERO.	Un año 30 id. » »

Número suelto 10 céntimos.

COLECCION

DE
Sermones, homilias y panegíricos,
obra original, escrita

POR EL DR. D. ZACARIAS METOLA Y CUENDE, CA-
NÓNICO LECTORAL DE LA SANTA IGLESIA ME-
TROPOLITANA DE BURGOS.

Cuatro tomos: en rústica 13 pesetas, en
pasta 16.

Los pedidos al autor, añadiendo una pe-
seta 50 céntimos para franqueo y certifi-
cado.

DON ANGEL TUDANCA FERNAN-
dez, Procurador del Tribunal Eclesiásti-
co. Juzgado y Audiencia Territorial, ofrece
al público sus servicios y habitacion, Fern-
nan-Gonzalez, núm. 25,—2.º Burgos.

DESDE LA CALLE DE LA PUEBLA
a la del Huerto del Rey, se ha perdido un
afilador grande de Señora con una piedra fina,
de los que sirven para sujetar los sombreros.
Se gratificará por el hallazgo, en el Huer-
to del Rey, núm. 20, escritorio.

TALLER DE ENCUADERNACION DE
Julio Calvo, Huerto del Rey 24, Burgos.
En este acreditado establecimiento se han
recibido un grande y variado surtido de ele-
gantes tapas alegóricas para cuantas obras
se hayan publicado y se hallen en publica-
cion, con gran ventaja de precios sobre
otras casas del ramo.

En el mismo se hacen toda clase de en-
cuadernaciones finas y ordinarias en toda
clase de pieles y telas, se hacen carpetas,
pegan y barnizan mapas á el bastidor, to-
do con la mayor perfeccion, economia y
puntualidad.

La Fidelidad Castellana.

MARTES 24 DE ENERO DE 1888.

DOS BANDERAS.

III.

(Continuacion.)

No, eso no lo dice la carta de D. Car-
los á su hermano D. Alfonso; eso lo
dice *La Fé*, levantando una bandera
nueva, acomodaticia, transigente, em-
papada en el espíritu del siglo, contra
la bandera tradicional del pueblo es-
pañol; eso lo dice *La Fé*, aceptando y
queriendo introducir en el partido tra-
diconalista la política pesimista de los
hechos indestructibles, la política fatalista
de los rios que nunca vuelven atrás, la
política del progreso indefinido contra
el cual son impotentes la libertad hu-
mana y la providencia divina, la políti-
ca indiferentista y escéptica que acom-
moda los principios mas esenciales y
las instituciones mas fundamentales
al espíritu y á las exigencias de cada
siglo, la política que convierte á Dios,
á las sociedades y á los hombres en
instrumentos ciegos é impotentes de
las pasiones, de las corrientes y de
las conquistas revolucionarias, en una
palabra, la política funesta y odiosa de
La Union Católica y sus hombres.

Sino que *La Union Católica* es mas
lógica y consecuente que *La Fé*. Por-
que ante el hecho indestructible, como
dice *La Union*, ante la consideracion
de que el siglo XIX no es el siglo XVI,
como lo dice *La Fé*, *La Union Católica*
baja la cabeza, y lo mismo renuncia á
las instituciones que son baluarte de
la fé que á las instituciones puramente
políticas; fiel á su principio detesta-
ble, le basta que el progreso de los

tiempos y las revoluciones haya des-
truido una institucion para renunciar
á ella, sea política ó sea religiosa. Pe-
ro *La Fé* sólo es generosa y magnáni-
ma con la revolucion para renunciar
á las instituciones religiosas, para ce-
derle y regalarle la Inquisicion; cuan-
do se trata de una institucion política,
de la monarquía, entonces ya *La Fé*
no quiere ceder, no quiere transigir;
entonces el siglo XIX es lo mismo que
el siglo XVI; entonces ya no vale la
teoría de las instituciones que murie-
ron y no pueden renacer; entonces ya
no son legítimas las necesidades ni
naturales las aspiraciones del siglo;
entonces hay que hacer milagros y re-
suscitar á los muertos; entonces hay
que luchar contra las aspiraciones,
contra las necesidades del siglo XIX,
que al mismo tiempo declaró abolidas
y muertas la Inquisicion y la monar-
quía tradicional. ¿Será que *La Fé* crea
á los hombres mas obligados á luchar
hasta lo imposible por la monarquía
que por la Religion? ¿Será que, en efec-
to, no haya error de redaccion, sino
que expresase fielmente su pensa-
miento al decir que el primer deber
no es confesar á Dios sino adorar al
rey? ¿O será que crea que la vida de la
monarquía es mas vigorosa y fuerte
que la vida de la Religion, que cuan-
do los hechos indestructibles hieren á las
instituciones religiosas las matan y
acaban con ellas para siempre, pero
no pueden herir de muerte á las insti-
tuciones políticas porque son las úni-
cas inmortales?

El siglo XIX no es, en efecto, y por
desgracia nuestra, el siglo XVI. Es
verdad, triste verdad. Ni España es
hoy la reina de dos mundos, ni su polí-
tica impera en Europa, ni son sus
hijos los maestros de todas las ciencias
y todas las artes, ni su poder militar y
político es el mayor de la tierra, ni en
sus leyes ni en su gobierno, ni en sus
escuelas, ni en sus obras domina ab-
solutamente el espíritu cristiano que
tan grandes nos hizo en el siglo XVI,
y cuya ausencia nos ha arrumbado al
último extremo posible de miseria
moral, intelectual y material. Pero el
partido tradicionalista es lo que aún
resta, sobreviviendo á todas las revo-
luciones, de aquella España católica,
próspera y sin rival del siglo XVI;
todo lo que quiere, todo lo que ansía
el partido tradicionalista es destruir en
España el espíritu liberal del siglo XIX
é infundirle el espíritu cristiano del
siglo XVI, con todas las instituciones y
todas las leyes que se engendraron en
ese espíritu y son necesarias para de-
fenderle y propagarle; para eso ha tra-
bajado sin descanso, por eso ha derra-
mado su sangre á torrentes, ese es su
objeto capital, esa la causa de su exis-
tencia, ese su último fin, y sin eso sería
un partido político mas, otro partido
moderado, otro partido conservador,
con uno ú otro nombre, con unos ú
otros jefes, con una ú otra dinastía, pe-
ro no sería ya el partido tradicionalis-
ta. Y nadie podría hacer daño mayor

á la causa de D. Carlos que quien lo-
grara despojarle de esa significacion,
de esa representacion y esa bandera:
por eso, para ver de aniquilarla fingió
Pidal que dentro de su campo era po-
sible tremolar esa bandera y tener esa
significacion sin necesidad de D. Car-
los ni de los carlistas. Pero el mismo
Pidal, los mismos mestizos, que qui-
sieron mostrarse y parecer tan cató-
licos como nosotros para engañar á
los incautos y dar pretexto con que
desertar á los aburridos, no intentó
hacer á D. Carlos el daño que le puede
hacer *La Fé* desnaturalizando sus
manifestos y presentándole como un
hombre que quiere ser rey, y rey de
verdad con todos los atributos de la
realeza, con cierta unidad católica sin
apoyo ni arrimo como la que nos
dieron los moderados y nos prometian
los mestizos, pero sin exageraciones
anticuadas, sin intransigencias ex-
temporáneas, sin las instituciones
que el liberalismo destruyó para
triunfar del catolicismo, á gusto
y segun las ideas de los tiempos,
sin empeñarse en resucitar el si-
glo XVI en pleno siglo XIX.

Y todo ese cambio radical y funda-
mental en la constitucion de España,
entiende *La Fé* que lo ha hecho Don
Carlos en una carta á su hermano, sin
consultar ni tener en cuenta sus pri-
meras y mas graves obligaciones, sin
curarse de consultar á los reinos, con
la misma mano que luego puso sobre
los Santos Evangelios para jurar los
fueros y franquicias de los pueblos,
con todos sus principios esenciales,
con todas sus instituciones fundamen-
tales y seculares. ¿Qué idea, qué triste
idea, irreverente y calumniosa, tiene
La Fé de D. Carlos?

En nuestro sistema político no hay
mas que un poder político, el rey, que
gobierna, administra justicia y legisla,
con todas las atribuciones del poder y
la realeza. El rey es el legislador en
nuestro sistema político; pero el rey no
puede legislar á su capricho. Primera-
mente tiene que someterse á las ense-
ñanzas de la Iglesia en todo cuanto
alcanza el divino magisterio; y en lo
que es fundamental y esencial, aún en
el órden puramente político, no puede
hacer lo que quiera sin el concurso de
los reinos. Si la sola voluntad del rey
bástase en las cosas fundamentales,
aún del órden puramente político, se-
ría incontestable el derecho de doña
Isabel II, y no hubiera tenido nada
que alegar en contra de su tío D. Car-
los V; porque cierto é innegable es
que D. Fernando VII dió una pragmá-
tica para poner la corona en la cabeza
de su hija, representacion y emblema
del liberalismo. ¿Y hubiera intentado
D. Carlos abolir de una plumada, sin
el concurso, y contra el sentir unáni-
me de sus pueblos, las instituciones
que el liberalismo ha abolido y que
diferencian esencialmente al siglo XVI
del siglo XIX? El rey no puede hacer
muchas cosas sin el concurso del rei-
no; pero algunas cosas, las cosas que

La Fé quiere, declarar muertas para
siempre las instituciones que el libe-
ralismo ha tenido que destruir para
triunfar del catolicismo, eso no lo pue-
den hacer ni aún el rey y el reino
unidos sin abjurar de sus principios,
sin renegar de su propio ser y mudar
de naturaleza.

La Fé prescinde de varias institu-
ciones en general, y graciosamente
las entrega á la voracidad de la revo-
lucion; pero en particular y expresa-
mente renuncia á una que merece
capítulo aparte, porque renegar de ella
es renegar, no ya de una institucion
fundamental, sino del principio capi-
tal del partido tradicionalista.

Mañana, Dios mediante, abordare-
mos de frente esa cuestion, que es la
mas grave que nos presenta *La Fé*.

RAMON NOCEDAL.

Error social y mentira liberal
segun Leon XIII.

Tan cierto es, por desgracia, y tan
añejo como general, contradecir á la
fé en países católicos, que el mismo
Pontífice reinante, cuando aun regia
la Iglesia de *Perusa*, no dudó en cali-
ficar de monstruoso el espectáculo que
se ofrecía al mundo elevando á siste-
ma la apostasia y el ateísmo.

Oigan todos la voz de aquel ilustre
Prelado, hoy cabeza visible de la Igle-
sia, y especialmente los prudentes de
esta moderna Babilonia, y digan luego,
si se atreven, que, los que mantene-
mos enhiesta la bandera de la integri-
dad católica, somos rigoristas, faná-
ticos, que con nuestro pesimismo y
nuestra absoluta intransigencia, res-
tamos en lugar de sumar voluntades.

Decía así nuestro inmortal Pontífice:
«Este inaudito progreso de errores
(conviene confesarlo con dolor) reser-
vado para nuestros dias, contiene el
moderno radical racionalismo, el cual
magnificando á mas no poder la hu-
mana razon, y haciéndola ídolo de su
soberbia, ataca audazmente al mismo
órden natural y la providencial econo-
mía, á la cual debe el mundo su sér,
su forma y su gobierno. Es el mismo
que quisiera hacer creer á los pueblos,
que el hombre se basta á sí mismo,
que la razon individual es el único
legislador y juez de lo verdadero y de
lo justo; que la sociedad humana pue-
de existir y prosperar sin Dios, sin fé,
sin culto, sin sacerdocio; y para inci-
tar á una verdadera felonía en Reli-
gion, adorna sus pestíferas teorías con
los aparentes y engañosos colores de
emancipacion del espíritu, de igualdad
social, de libertad independiente, de
progreso humanitario, y cosas seme-
jantes; reproduciendo la mentida y
orgullosa promesa del tentador de
nuestros primeros padres; *sereis como
dioses, señores de vosotros mismos, dueños
del bien y del mal*. Siendo de sentir que
este criminal veneno (el racionalismo)
va extendiendo su obra devastadora
con la ruina de toda institucion reli-

giosa y social. *Lettera Pastorale. Della Lotta cristiana* (1868).

¿Es terminante este lenguaje? ¿Y qué dirán á esto los prohombres del modernismo? ¿Se atreverán á sostener con su natural irreverencia que esta voz augusta es tambien de algun viejo chocho ó chiflado?

Todo puede suceder con ese linaje de hombres que no tienen inconveniente en asentar como principio de su credo que *todo es discutible*, excepto el ídolo sintético á cuya sombra satisfacen sus codicias y aberraciones, y que á cada paso nos salen haciendo alarde de imparcialidad y hasta de víctimas de la *opinión pública* que tienen como muy sagrada.

¡La opinión pública! ¡Ah!, nosotros ya sabemos lo que en lenguaje liberalesco se quiere significar con esa frase hueca; pero si á alguien quedase duda de lo que vale esa opinión y del respeto que merece, oiga todavía la voz del Cardenal Pecci, Arzobispo de Perugia, hoy Leon XIII, que en sus Letras Pastorales, *Sulte se divine prerogative de la Chiesa é sugli errori moderni*, (1867) se expresaba así:

«Se dirá; no insistamos mas en estos extremos *igualdad* de los cultos, y *separacion* de la Iglesia y de la sociedad, vencidos como están todos los imposibles por la moderna civilización. Se quiere en verdad que la Iglesia para evitar debates se atempere á las exigencias del progreso, y circunscriba sus religiosas relaciones á los límites del *derecho comun*. Este moderado y conciliador lenguaje, si bien se penetra, es la misma teoría y el mismo error velado bajo otra mas atractiva demostración. Mira, pues, igualmente á interdecir á la Iglesia de toda acción social, y en el ejercicio de sus prerogativas someterla enteramente al poder humano por el temor de que ataque al progreso y sea un obstáculo á las ventajas materiales de la sociedad civil. Mirad, amadísimo, la especificidad del pretexto, verdaderamente injusto y calumnioso en confrontación de lo muchísimo que el Catolicismo en todo lugar y en todo tiempo hizo á favor y en beneficio de la sociedad humana y por la causa de la verdadera civilización.

Mirad qué suerte de protección se ofrece á la Iglesia en frente de su nativa autonomía é independencia. *El derecho comun*; aquella hurdidura y agregado de ordenanzas ó disposiciones, que diferentes en cada pueblo constituyen la civil legislación, obra siempre del hombre, de vista limitada, variable en sus propósitos; sujeto á engaño, á pasiones y desvíos.»

Mirad el bajo aprecio y el feo, y deforme parangón que se hace de la Iglesia, de sus instituciones, de sus leyes, reduciéndola al círculo del *derecho comun*, al nivel de toda otra cualquiera asociación y política sociedad. Con estas invasiones y transformaciones que en nombre del *progreso* se quisiera imponer á la Iglesia, puede ver cada uno que el respectivo fin y el debido orden no es mas respetado entre las dos sociedades, y bien á menudo hácese tambien imposible su armónica coordinación para el temporal y espiritual bienestar de los pueblos. Si de este desoimiento é inversión de que no es causa la Iglesia, surgen tumultos, ofensas y debates, ¿es ella la que debe ceder y la que irracionalmente debe tenerse por ofensiva, ó considerársela culpable?»

Hagamos alto aquí por hoy para dar tiempo á nuestros lectores que mediten estas profundas verdades; y despues vean, si hay malicia que sobrepuje á la de nuestros adversarios conscientes, y si es posible ni soñar

siquiera en conciliaciones con ellos; y si el Papa es tal como ellos pretenden, sin perdonar *arterias, gatuperios ni maquiavelismos*, como dice el autor del *testamento de Leon XIII* para presentarle al pueblo cristiano como ellos son *liberales* de pura y pésima raza.

Lucifero.

Sr. Director de LA FIDELIDAD CASTELLANA.
Roá 18 de Enero de 1888.

Muy respetable amigo: causa admiración lo que sucede en esta villa, no se si por indolencia de las autoridades ó por apatía de los electores que ven con disgusto funcionar un Ayuntamiento interino que no es el elegido en los comicios sino la voluntad de una sola persona que en uso de sus facultades solo debió darle la duración de cincuenta días. A lo que se ve se prolonga indefinidamente el cumplimiento del acuerdo de la comisión Provincial que declaró nulas las verificadas en Mayo, y como esto no puede consentirse por que la ley es igual para todos ante la prescripción terminante de la *Real orden* inserta en el *Boletín oficial* del treinta de los corrientes, cumplo un deber y ejercito un derecho llamando la atención de la autoridad superior de la provincia para que obligue al Ayuntamiento interino de Roá, á practicar las nuevas elecciones, pues no queremos mas interinidades hijas del caciquismo político, sino un Ayuntamiento elegido por sufragio de que tanto se blasona en estos tiempos liberales. Vengan las elecciones, y probaremos á los mandarines actuales que; á pesar de las persecuciones tiránicas de que somos objeto, nunca los hemos temido, ni los tememos en la lucha á que estamos dispuestos.

Soy de V. con la inmensa mayoría de la población afemo. S. S. Q. S. M. B.,

J. O.

CARTA DE MADRID.

23 de Enero de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario:

Escaso es el contingente de noticias aprovechables que hoy ofrece la política y á duras penas si podré cumplir mi diario cometido llenando el ordinario espacio otorgado por la hospitalidad de su digno periódico á mis pobres correspondencias.

De lo que ocurre en nuestro campo no hay para que hablar, pues todos estamos al cabo de la calle, y las cosas se van aclarando en términos de que ya no han de ser fáciles la confusión y la incertidumbre á favor de la que, pensaban nuestros adversarios ver desmayar y amenguarse las fuerzas de la España tradicional.

De lo que pasa en el campo opuesto que empieza donde todos sabemos y termina en el consabido pacto sinalagmático, tampoco hay mucho que contar. Los conservadores se hallan curándose las heridas que han recibido en los últimos debates parlamentarios, aunque hay quien asegura que el herido no ha sido ni el Sr. Cánovas, cuando el Sr. Cobian le convenció de haber sido y ser libre-cambista á pesar de sus actuales pujos de proteccionismo, ni lo ha sido tampoco el Sr. Silvela á quien tambien convenció el hijo de D. Venancio Gonzalez, de haber hecho mangas y capirotes con el personal encargado de administrar justicia.

El herido de muerte es el sistema liberal en el que caben, según han demostrado sus partidarios, la inmoralidad administrativa favorecida por personajes conspicuos cuyos nombres no se dicen en letras de molde, pero corren de boca en boca en los círculos políticos, y donde se ve perseguida á la magistratura por el caciquismo explotado por algunos diputados y por las arbitrariedades de los gobiernos que han puesto á la justicia de manera que su administración, según dijo el sábado el Sr. Silvela, no es hoy garantía de la libertad de los ciudadanos.

Pero en fin, aunque el sistema liberal resulta descalabrado con tales declaraciones, no puede negarse que algun chichón han sufrido los conservadores y por eso digo que se estan curando las heridas y preparando, según de público se dice, una serie de datos edificantes para probar lo innecesario, esto es, que en la época fusionista se cometen los mismos tropellos y arbitrariedades que en la época conservadora. Con lo cual quedará España convencida de que todas los liberales son peores. Y ójala que este convencimiento lleve á un resultado práctico; que de nada sirve el cono-

cimiento del mal si no hay energía y decisión para combatirlo.

En la familia fusionista reina hoy por hoy calma y bienandanza. Los discrepantes convenidos de que si vuelven los conservadores ó suben los reformistas, será peor para ellos, se han sometido á Sagasta á regañadientes, esperando mejores tiempos ó alguna feliz combinación como diría *La Union Católica* que les permita gozar de las dulzuras del presupuesto. En este número de los discrepantes reducidos á obediencia, se cuenta el exministro Sr. Angulo del que se decía que iba á verificar contra Sagasta un acto parecido al del duque de Tetuan, pero que ya no lo hará y se conformará aguardando si cae por ahí el gobierno de algun Banco que le esté como anillo á dedo.

Los reformistas por su parte, esperan que el discurso de su jefe civil Sr. Romero Robledo abra brecha en el actual gobierno; pero como tales brechas se tapan con votos, no dejan la vía por la venida para que en Palacio les vean y crean que son muchos y bien avenidos.

A este fin anoche corrieron las órdenes para que todos los reformistas chicos y grandes, paisanos y militares, con frác, alquilado ó propio se hallasen hoy á hora oportuna en la plaza de Oriente con objeto de presentarse en correcta formación al besamanos ó recepción palatina que hoy se ha celebrado por ser los días del niño D. Alfonso. Pero ni por esas se cre que lograrán el poder. Las corrientes que hoy imperan son sagastinas, á pesar de los trabajos de zapa denunciados en los misteriosos artículos de *El Liberal*. Faltan por acudir á la cita, tambien como se ve ofrezco hoy una recepción á los lectores de LA FIDELIDAD CASTELLANA, los partidos republicanos; y de ellos solo puedo decir, que se pasan las noches de claro en claro en el hotel del presbítero Sr. La Hoz, buscando fórmulas de conciliación, y los días de turbio en turbio deshaciéndolas. La noticia de hoy es que Ruiz Zorrilla ha escrito una carta sobre cuyo contenido se guarda gran reserva y que á esa carta se contesta hoy mismo remitiendo á D. Manuel las actas de las sesiones celebradas en casa del referido presbítero.

Algunos creen que la fórmula de conciliación republicana está ya concertada y se publicará mañana. Pero republicanos importantes lo niegan en redondo.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

REMITIDO.

Sr. Director de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Muy señor mio: Viene llamando la atención, la mortandad de reses lanaras causada, no por enfermedad alguna, sino por la ferocidad de un animal indescriptible hasta ahora por no haber sido visto, ni de los pastores, ni de varios que han querido averiguarlo; pero por las huellas que deja marcadas en los corrales donde se albergan las ovejas, á las que sorprende, principalmente de noche, así como por los orificios que marca con sus dientes, puede deducirse pertenece á la raza carnívora, mas no es lobo, pues hasta la fecha las que han muerto, lo mismo aquí que en los pueblos limítrofes de Pinilla Trasmonte y Oquillas, ha sido á causa de la mordedura, sin que se note destroz de las carnes y lo que es mas aún, las produce la muerte instantánea, sea cual fuere la parte en que las hiera.

Los propietarios piensan unirse y acechar con el fin de ver si pueden cazarlo: sin embargo de que por lo inusitado del caso y desconocimiento del animal, estan temerosos de si serán acometidos por él y llega á herirles, produzca como en las reses, su muerte inmediata.

Tendré el gusto de comunicar á V. los detalles que en adelante resulten, por ser importantes á la vez que escitar la curiosidad, el método que la fiera emplea para quitar la vida á indefensos animalitos.

Con este motivo, tengo el gusto de saludar á V. y ofrecerme S. S. Q. S. M. B.,

Agapito Alonso Ayala.

Bahabo, Esgueva y Enero 21 de 1888.

SECCION DE NOTICIAS.

Hoy saldrá para Málaga á cuya Sucursal ha sido destinado el director del colegio de la Purísima Concepción de esta ciudad D. Tomás Gil y Pintado.

Ayer poco antes de mediodía, tuvo lugar en el paseo de la Quinta la gran parada ó revista

militar, sin que ocurriera ningun incidente desagraciado, aparte de algunas caídas de ginetes que afortunadamente no tuvieron consecuencias desagradables.

El domingo por la tarde en el paseo de los Cubos un fogoso caballo arrojó al suelo á uno de los números de vigilancia, produciendo los sustos consiguientes el caballo que continuó su carrera hasta que un asistente logró contenerle.

La función del barrio de las Huelgas parece que ha tenido bastante cola: además de los días de *gaita* ha habido la correspondiente corrida de vaca, excursion en carroza á la granja de Villargamar, y un opíparo banquete donde se consumieron los restos de la cornúpeta.

Dos ciudadanos aficionados á tomar la herbena armaron ayer de madrugada un jaleito regular en un establecimiento de bebidas.

En otro allende los puentes la noche antes anduvieron las banquetas por alto; pero afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia alguna.

Han sido admitidos, desde luego, en este Hospicio provincial por acuerdo de la comisión, seis niños y seis niñas huérfanos, y para cuando haya cama vacante siete personas mayores, en general ancianos.

Tenemos que agradecer á los caritativos sentimientos de nuestro querido amigo D. José CORMENZANA, la colocación de un reloj en el Hospicio provincial, que indudablemente presta excelentes servicios á la población y particularmente á los asilados.

Por motivo, sin duda de la siembra han subido en todos los mercados los precios del trigo: vendiéndose en esta población el blanco de 38 á 39 rs. fanega; rojo de 37 á 38; álaga á 34, 35 y 36 según la calidad; las demás semillas conservan los precios de los mercados anteriores.

En el partido de Villarcayo es donde mas subido precio alcanza, llegándose á vender hasta 44 rs. fanega.

En todos los mercados se nota poca entrada y mucha animación en los compradores.

El tiempo magnífico.

En virtud de concurso han sido nombrados en esta provincia los siguientes maestros:

Doña Irene Grañón, de Barbado de Herberos.

D. Pablo Fernandez, de Mijangos.

D. Domingo Fernandez, de Ballarta de Bureba.

D. Francisco Martinez, Ahedo de Castro-ceniza.

D. José Calvo, de Talamillo del Tozo.

D. Lorenzo Casado y Casado, de Quintanilla la Mata.

Doña María de los Dolores Ruiz del Amo, que obtuvo por oposición la escuela pública de Zazuar.

Ha sido preso el autor del timo de 20.000 reales de que fué víctima hace poco tiempo un jóven que fué á Madrid para cobrar aquella cantidad, importe de un premio de la lotería.

Según dicen de Granada, el maestro de escuela de Alquife, pueblo cercano á Lanteira en el partido de Guadix, fué apaleado brutalmente hace pocas noches por varios vecinos, ocasionándole contusiones muy graves.

El juzgado entiende en el asunto.

El gobernador de Canarias, en telegrama de ayer participa haber sido sorprendida una partida de juegos prohibidos en aquella capital, siendo puesto á disposición del juzgado el dueño de la casa y once individuos con las barajas y dinero ocupadas.

Dice el gobernador de Alicante que un carabnero que prestaba servicio en el término de Benidorm, se separó de sus compañeros y se metió en una cueva donde se disparó la carabina que llevaba, quedando muerto en el acto.

En vista de la insistencia con que se registran en Madrid los infanticidios y el abandono en la vía pública de niños de pocos días, varias personas proyectan constituir una sociedad que evite en lo posible estos crímenes sin ejemplo.

Cuando los estatutos porque ha de regirse estén redactados, serán sometidos a la aprobación del gobernador civil.

El gobernador destituido de la Coruña, según dice un periódico, va a escribir un folleto, no solo sobre el negocio de la emigración gallega, que produjo la caudantía de aquel gobernador, sino acerca de otros negocios que se hacen allí al amparo de no sabemos qué protección de un alto funcionario de Madrid.

¡Qué hable, qué hable!
O mejor dicho, que escriba.

Anteayer naufragó cerca de Cherburgo un buque francés pero la tripulación consiguió salvarse.

Las últimas noticias de Massuah dicen que los abisinios continuaban su movimiento de concentración; pero que no se creía probable que se atreviesen a atacar a los italianos en las posiciones que éstos ocupan.

Hace muchos progresos en Francia la Liga contra el ateísmo, a la cual pertenecen ya el emperador del Brasil, Cantú y otros insignes extranjeros.

Días pasados ingresó en ella un general chino, agregado militar de la embajada del Celeste Imperio en París, el cual va a dar una conferencia que se espera con curiosidad.

Dice un periódico de Málaga que los trabajos en las obras del puerto se han suspendido. Numerosos jornaleros han quedado sin ocupación por consecuencia de esa medida, que ha sido adoptada por falta de fondos.

No se crea que se han agotado las existencias, hay dinero; pero el gobierno no lo facilita, y esta es la verdadera causa del conflicto.

Ya no es solo de la mala calidad del tabaco de lo que se quejan los consumidores de Madrid. Ahora todas sus censuras las dirigen a la compañía, porque ni bueno ni malo encuentran en los estancos todas las clases de labores.

En ninguna de las expendedorías no hay cuarterones de 1'75 pesetas, ni cajetillas de 35 céntimos.

Ha muerto en Versalles Augusto Nicolás, el célebre autor de los estudios filosóficos sobre el cristianismo, cuyo nombre alcanzó tanta boga no hace muchos años.

Además de la obrera citada, Augusto Nicolás deja entre sus trabajos más notables, libros que han corrido de mano en mano entre las clases ilustradas como *La revolución y el orden cristiano*, *El estado sin Dios y Roma y el Papado*.

El célebre escritor francés ha representado en la segunda mitad del siglo algo de lo que representó en la primera el Gran Chateau Brian.

«Los carabineros de servicios en Madrid, hicieron anteayer la aprehensión de una gran caja que venía consignada como drogas y resultó que contenía 600 paquetes de tabaco.»

Si era del que se vende en las expendedorías de la Sociedad arrendataria, no hay tanta diferencia.

Y aún puede haber ventaja.

Con motivo de la festividad del día de ayer solo se han hecho operaciones en el Bolsín a 66'12 contado y 66'07 fin.

En Barcelona se ha cotizado el interior a 66'17.

En Prusia, cinco internos de la Escuela Normal de Nenoriéd, que habían sustraído del despacho del Sr. Director los temas acordados para el examen de reválida, en conviniencia con los alumnos de la clase superior, han sido expulsados de la escuela y condenados además a devolver al Estado el total de sus gastos de estudiantes, y a no poder dedicarse a la enseñanza en todo el imperio alemán. A los cómplices se les ha castigado con la pérdida del curso.

Parece ser que hacia tiempo que en dicha escuela venía practicándose dicha sustracción, mediante tres llaves falsas que venían heredando unas de otras generaciones de alumnos.

Dice un periódico que se ha realizado otra intentona de fuga en la cárcel de Sevilla, sin resultado favorable para los reos complicados en ella, gracias al celo desplegado por el di-

rector de dicho establecimiento, que sorprendió *in fraganti* a los prófugos.

El escalo lo habían practicado en el pavimento de la sala de contagio, debajo de una cama de un reo enfermo, complicado en el proyecto de evasión.

En una reunión anarquista celebrada durante la noche última en el Havre, un hombre cuyo apellido es Lucas, disparó dos tiros de revólver a Luisa Michel, mientras ésta pronunciaba un discurso a favor de las clases proletarias.

Uno de los proyectiles le desgarró la parte inferior de la oreja y el otro penetró detrás de ésta.

La última herida parece muy grave.

El agresor fué preso en el acto, habiendo costado gran trabajo a la policía arrancarle de manos de la indignada muchedumbre.

Un empleado del Ayuntamiento, ha tenido la desgracia de caerse esta mañana desde el extremo de un árbol que se hallaba podando, fracturándose la muñeca, y sufriendo algunas otras contusiones.

Este infeliz trabajador tuvo hace poco la desgracia de que se le muriera un hijo de 14 años de resultas de una caída.

Ha sido curado en la Casa de socorro.

Irritación germánica

Otro conflicto en la frontera alemana.

Un anciano francés, llamado Barberot, perseguía un jabalí, cerca de la frontera, en territorio de Trieux, armado de un fusil, cuando observó a un aduanero alemán que le hacía señas con la mano de que se acercase.

Creyendo Barberot que el aduanero quería indicarle la pista de la caza, avanzó sin recelo; pero entonces el aduanero se arrojó sobre él con objeto de prenderle o cojerle el fusil.

El francés resistió como pudo; mas el alemán joven y vigoroso, logró derribar al anciano y apoderarse de su arma, dirigiéndose a Pomeranye, donde reside.

El fusil estaba cargado, y el francés no pudo hacer uso de él.

Barberot es un antiguo guarda del señor de Wendel, y goza la mejor reputación por su honradez, siendo indiscutible su sinceridad.

El lenguaje de la prensa alemana, unido al incidente de la frontera, producen viva impresión en París.

Se espera con impaciencia la presentación en el Parlamento alemán del proyecto pidiendo los créditos necesarios para aplicar las nuevas leyes militares, pues en Francia se sospecha que la suma sea mayor de lo que se ha anunciado, a pesar de la negativa que sobre el particular dieron algunos periódicos de Berlín.

Tal es el propósito de Alemania de germanizar por completo la Alsacia y la Lorena, que según un despacho recibido hoy se ha dado orden de no permitir la circulación por los ferro-carriles alemanes de ninguna mercancía procedente de Francia y destinada a dichas provincias, que no tengan redactada en alemán la dirección de la misma.

La Post, de Berlín, publicó anteayer un nuevo artículo belicoso contra Rusia.

Llama vivamente la atención este lenguaje belicoso de la prensa alemana contra el imperio moscovita.

Se atribuye principalmente, a que habiendo hecho el gobierno de San Petersburgo gestiones para separar a Austria de la alianza germánica, Alemania, para evitarlo, quiere precipitar los acontecimientos.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 23 (1 t.)

La recepción de Palacio ha estado muy concurrida a causa de que el gobierno ha hecho asistir a todo el elemento oficial y los conservadores y reformistas han rivalizado en presentar el mayor número de amigos políticos para hacer ver a la Corte la importancia de las fuerzas con que cada cual cuenta.

Madrid 23 (6'30 t.)

Los ministros se han reunido después de la recepción en la Secretaría de Estado con objeto de ultimar un asunto político sobre el que se guarda gran reserva.

Mañana sale para Sevilla doña Isabel.

Telegramas extranjeros.

Paris 23.

Sigue la prensa alemana expresándose contra Rusia en términos violentísimos cual si

fuera inminente una guerra entre ambas potencias.

El secreto de esta actitud está en que dentro de breves días se discutirán en las Cámaras germánicas los nuevos proyectos militares que han de gravar bastante el presupuesto y se quieren que sean aprobados sin discusión excitando el patriotismo alemán.

Londres 23.

Ayer los anarquistas quisieron celebrar un meeting en la plaza de Trafalgar, pero fueron disueltos con poco trabajo por la policía.

En Irlanda se ha celebrado con grandes fiestas la salida de la cárcel del diputado O'Brien. En algunos puntos han ocurrido choques entre la policía el pueblo.

Corresponsal.

TELEGRAMAS.

Roma 23.

La reina Natalia de Servia que como es sabido se divorció de su marido rey de Servia, ha llegado a esta Capital. Mañana será recibida por el Pontífice, al que con la debida oportunidad felicitó en los días de su Jubileo con un valiosísimo regalo. La Exposición del Vaticano no se abrirá hasta el día 1.º de Marzo, el desembalaje y la colocación de los objetos recibidos es imposible quede terminados antes de dicha fecha.

Dublin 23.

Mr. Blaine diputado parnellista, ha sido preso esta mañana en Armagh, por haber pronunciado en la plaza pública y ante numerosa concurrencia varios discursos sediciosos. El aludido diputado fué conducido ante los magistrados. Mr. Mal-Fadden representante católico ha sido igualmente preso.

Berlin 23.

El emperador y la emperatriz han recibido a los miembros de las oficinas de las dos cámaras. Dirigiéndose el Emperador al presidente ha manifestado que la situación de la Hacienda es desahogada, ha hecho mención así mismo de que tiene esperanza de conservar la paz en Europa. Respecto del actual curso que lleva la política alemana se ha mostrado satisfechísimo y de ello felicitó a su gran Canciller. Hizo votos por la prosperidad interior y también alentó a los representantes del país a que ayudaran al gobierno a resolver los arduos problemas de la administración.

Paris 23.

Entre los amigos del ministro de relaciones exteriores, Mr. Flourens se comentaba mucho la actitud intransigente en que este se ha colocado en el que se ha dado en llamarse conflicto franco-italiano. La prensa toda comenta desfavorablemente para Italia el papel desairadísimo que ha representado en este asunto por obedecer las indicaciones de Bismark.

Madrid 23 (8'15 n.)

La recepción celebrada en palacio ha estado concurridísima. Doña Maria Cristina vestía traje negro; D. Alfonso de blanco. No han habido ausencias notables de políticos.

Han asistido comisiones de todas las corporaciones civiles y de los cuerpos de la guarnición, todos los directores generales, grandes de España, generales en activo y de cuartel, los ministros de la Corona y comisiones de los círculos monárquicos, del Consejo y del Senado, terminada esta recepción dió comienzo la de señoras.

Madrid 23 (9'35 n.)

En los círculos políticos se ha comentado mucho el discurso que el Sr. Martos, presidente del Consejo, ha pronunciado ante Doña Maria Cristina en el acto de la recepción. Se asegura que el discurso ha tenido tintes marcadamente democráticos hasta el extremo de que el Sr. Romero Robledo aludirá a él en la sesión de mañana.

Madrid 23 (10'45 n.)

A la recepción han asistido unos cuatrocientos reformistas presididos por el general Lopez Dominguez. Doña Maria Cristina se ha dignado contestar con un discurso al que pronunció el Sr. Martos.—No han celebrado el anunciado consejo de ministros.

Madrid 23 (11'10 n.)

Los amigos del Sr. Marqués de la Vega de Armijo, censuran el discurso del Sr. Martos tanto que este marqués como individuo de la comisión ha manifestado que de haber tenido conocimiento anticipado de los tér-

minos del discurso del Sr. Martos no hubiera asistido a la recepción.

Madrid 23 (11'15 n.)

Se ha verificado el banquete oficial en palacio. En virtud del luto que el Sr. Sagasta lleva por la muerte de su señor padre no ha asistido y tampoco lo ha verificado el Sr. ministro de Hacienda, por tener gravemente enfermo a su hijo.

Madrid 23 (11'45 n.)

La animación política es extraordinaria, los comentarios que todos hacen sobre el discurso del Sr. Martos son desfavorables para este y todas las conversaciones no tienen otro tema de fundamento.

A. Madrileña.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día 25 de Enero.

La Conversion de San Pablo, y San Ananías. Yendo San Pablo desde Jerusalem a Damasco con objeto de prender a todos los cristianos que encontrase en la ciudad, el Señor que había determinado hacer de él un celoso Apóstol de su doctrina, le hizo caer en tierra por medio de un rayo de luz y le mandó que se instruyese en la verdadera religión y se bautizase. Así lo verificó, y desde luego comenzó a propagar la doctrina de aquel a quien tanto había perseguido.

CULTOS.—Continúa en San Lesmes la novena de su Santo Titular.

GRAGEAS SAEZ.

Recomendadas por los especialistas, curan radicalmente las Irritaciones, Catarros, Gonorrea, Estrecheces, Flujo blanco, Incontinencia de orina, Derrames seminales, y toda clase de Flujos de las vías urinarias.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y C.ª y Dr. Saez, Barcelona. Frasco con 100 grageas 3 pesetas.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE EL MUNICIPIO.

Lain-Calvo, núm. 16.—BURGOS.

Se encarga de la representación de corporaciones y particulares, gestiona toda clase de negocios, cobros y pagos, conversión de láminas de inscripciones por las equivalentes de la renta perpétua del 4 por 100, subasta de fincas, compras en comisión de papel del Estado, reclamación de créditos, cobro de pensiones de clases pasivas, formación de cuentas municipales y de Pósitos, repartos y demás trabajos que se la encomienden.

PREPARACION ESPIRITUAL

AL SANTÍSIMO PARTO

DE MARIA SIEMPRE VIRGEN

y al bendito nacimiento de Jesús,

por todo el tiempo del adviento, que empieza el último día de Noviembre y continúa por todos los veinticuatro primeros de diciembre, añadida con poesías de

D. EUGENIO DIEZ MELENDO.

Este hermoso librito consta de 16 páginas y se halla de venta en el Centro Católico, al ínfimo precio de 10 céntimos.

EL LIBERALISMO ES PECADO,

POR D. FELIX SARDÁ Y SALVANY,

PRESBITERO.

DIRECTOR DE *La Revista Popular*.

Quinta edición (con el Decreto de la Sagrada Congregación del Índice,) a 1 y medio reales ejemplar en rústica, y 80 cént. en tela.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

de los PP. jesuitas en Oña.

22 de Enero de 1888.

TERMÓMETRO.

9 mañ.	3 tard.	Media.	Mínima	Máxima a la sombra.	Oscilacion	Máxi al sol
4,4	9,6	7,2	-3,7	10,8	7,1	13,8

PSICRÓMETRO.

9 de la mañana.		3 de la tarde.		Promedios.	
Tension	Estado higrométrico.	Tension.	Estado higrométrico.	Tension media.	Estado higrométrico.
5,4	0,85	6,3	0,70	5,8	0,78

BARÓMETRO.

9 mañana.	3 tarde.	Oscilacion.	Altura media
717,5	715,3	-2,2	716,4

Dirección del viento. NO.-O.
Kilómetros recorridos. 162
Evaporacion en milímetros. 1,4
Lluvia en milímetros. 3
Estado del cielo. Cubierto.
Grados actinométricos. 1,59
Grados ozonométricos. 9
Temperaturamínima del día 23. (6,9)
Altura de la nieve en milímetros. 0

BURGOS: Imp. Católica, Huerto del Rey 13.

EL OBRERO CATÓLICO

REVISTA SEMANAL
 ESCRITA POR Y PARA LA CLASE OBRERA.
 —(Con licencia.)—

Esta revista, que entrará en el año quinto de su publicación á partir de 1.º de Julio, ó antes, si las circunstancias lo permiten, se publica en pliegos de 8 á 16 páginas, según sea el número de suscripciones anotadas en 15 de Junio, en cuarto prolongado y excelente papel agarbancado, y cuesta 20 reales al año pagados anticipadamente; siendo de desear que los que quieran suscribirse lo hagan antes del dicho 15 de Junio, para que con más acierto se pueda concertar la tirada con las mejores condiciones posibles para el suscriptor.

Por corresponsal cuesta 22 reales, y pueden ser corresponsales todos los que quieran rebajar para adquirir suscripciones, por cada diez de las cuales se dará la onzena gratis.

Corresponsal en Barcelona: D. Miguel Casals, Pino, 5, Librería.
 Redacción y administración:

CALLE DE SAN ANTONIO, 3, LÉRIDA.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU de Barcelona

Remedio seguro contra toda clase de tos por fuerte ó incómoda que sea. Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS ronca y fatigosa, que es síntoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta, a veces de carácter herpético, se origina al momento con esta PASTA y desaparece luego con el auxilio de un buen depurativo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas ex-respirante nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta Pasta Pectoral.

LA TOS ferina ó de coqueluche, que ataca con tanta pertinacia á los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta espantos sanguíneos, se cura con esta PASTA mayormente si se le acompaña al momento con esta PASTA pectoral y analéptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se reproducía de una manera insuportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS ocasionada por un constipado mal cuidado. Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL **ASMA** Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS. Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

MAPA DE LA PROVINCIA DE BURGOS.

Publicado por D. Juan José de la Morena, reconocido de grande utilidad para las escuelas de primera enseñanza y para los Ayuntamientos. Véndese en casa de D. Santiago Rodríguez Alonso, Pasaje de la Flora, y en las librerías de la Viuda é Hijos de Hércules, calle del Mercado, núm. 18, y Centro Católico, calle de Lain-Calvo, núm. 16.

EMULSION DE ACEITE DE HIGADOS DE BACALAO

CON HIPOFOSFITOS DE SOSA Y CAL

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO

DON VICENTE CORTÉS

GRANADA.

El preparado que tenemos la satisfacción de presentar al público, ha sido repetidas veces ensayado con satisfactorio éxito por los más reputados médicos de la capital, algunos de ellos pertenecientes á las corporaciones científicas, tanto de la Facultad de Medicina como de la de Beneficencia provincial.

El empleo de este medicamento como reconstituyente de los órganos empobrecidos, es bien conocido pudiendo asegurar que esta preparación ha superado mucho en éxito á la Emulsion de Scott, para la curación de las afecciones de la infancia.

Depósito en Burgos, Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20,—BURGOS.

SOLUCION GASES.

CLORURO FOSFATO DE CAL.—Premiada en Exposición farmacéutica nacional.

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomienda eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis falta de apetito, etc. sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda aprobado con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor señor Aviño, plaza de la Lapa 1, farmacia y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona

Cuatro palabras SOBRE LAS GOTAS VIRILES

No se tienen ciertamente que formular promesas ni escribir augurios sobre este acreditado específico por la razón de que tienen historia: son conocidas, probadas, han derramado bien y tienen propagandistas agradecidos y esto exime toda ponderación.

Los Médicos especialistas las recetan, corporaciones las apadrinan, la prensa las encomia y el periódico *El Proceso Médico* las dedica un número entero ¿qué más?

Sepa sin embargo el público que son un reconstituyente poderoso, analéptico de primera fuerza.

Abren el apetito siempre.
 Corrigen la esterilidad.
 Son grandemente estomacales.
 Curan la parálisis.

La sordera, si esta es debida á la parálisis del nervio acústico; la ceguera, si reconoce por causa la paresia del nervio optico, y el asma, si el gran simpático es asténico.

La espermatorea la contiene siempre, la corta enseguida.
 Y, en fin, cura todas las dolencias medulares, incluso la tabidez.

Se venden en todas partes, y en las principales farmacias y droguerías del orbe. Valen solo 6 pesetas, y pueden adquirirse remitiendo importe al *Internacional Gabinete*, Barcelona, quien las envía á todos los puntos certificados y franco de envío.—Para pedidos al por mayor se dirijan á la *Sociedad Española farmacéutica*, G. Formiguera y C., Tallers, 22, Barcelona.

Uso: como se ordena en las etiquetas del frasco ó su embalaje, sistema «Scott.»
 Depósito en Burgos, Farmacia de D. Félix Mozo, Lain-Calvo, 20,—BURGOS.

60 Años de Exito!!! JARABE JOHNSON

Preparado según la Fórmula del Profesor BROUSSAIS
 Medicamento autorizado por el Gobierno Francés, después del informe del Doctor Martin Solon
 En nombre de la Comisión de la Academia de Medicina

Contra las *Enfermedades del Corazon, Bronquios y Pulmones, Asma, Resfriados, Catarrros pulmonicos, Desórdenes de la circulación* con tendencia á la *Hidropesía y Enfermedades de las articulaciones*, etc.

Los profesores Broussais, Trousseau, Devergie, Andral, Fouquier, Alibert, Lherminier, Benaud, Barthelemy, Emery, E. de Salle, Fievé, Gaudet, Moynier, Marjolin, Regnaud, Virrac, Davet, Sellier, Alibert, etc., han proclamado sucesivamente las virtudes maravillosas de este jarabe.

Depósito: **ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TURENNE, PARIS**

Para evitar las falsificaciones exigir sobre cada frasco la firma JOHNSON BOISSARD y el Sello de garantía de la *Union de los Fabricantes*.

SE ENCUENTRA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito general—Barcelona: Farmacia de la Estrella, 7,—Fernando VII.

Mes de Junio dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, breve, sencillo, práctico, acomodado á toda clase de personas, por D. Félix Sardá y Salvany, en rústica con una cubierta elegante 0,40 céntimos.
 De la devoción al Corazon de Jesús, y de sus excelencias, por el P. Segundo Franco, traducción del italiano por D. J. R. y O., en pasta 1,75.

NUEVAS REMESAS

de CAMAS DE HIERRO y jergones de muelles, almacenes de muebles
 Pasaje de la Flora y Cantarranas, 7 y 9.



MELROSE
 Restaurador

favorito del
Cabello

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito: 114 Southampton Row, Londres.
 En Burgos Santiago Conde, Espolon 44,—

EJERCICIOS ESPIRITUALES

DE
 SAN IGNACIO DE LOYOLA,

explicados por el

PADRE LUIS BELLECIO,

de la compañía de Jesús.

3.ª EDICION ESPAÑOLA.

Se halla de venta en el *Centro Católico* Lain-Calvo 16, al precio de 4 pesetas en piel con relieves.

Libros publicados por el CENTRO CATÓLICO.

Los Mayos, novela por D. Manuel Polo y Peyrolon, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo, 3.ª edicion en rústica 1-25 pts.

El Labrador Español, ¡un pasito adelante! por D. Miguel Martínez Ballesteros, un tomo de 424 páginas en rústica, 1-25.

La Colombiada, poema épico en 24 cantos y su introducción, escritos con variedad de metros por D. Felipe Trigo y Galvez, 2 tomos en rústica 2 pesetas.

Cuentos y patrañas, ó cosas del mundo que parecen mentira y son verdad, por D. Felipe Trigo y Galvez, un tomo en rústica 1 peseta.

Las Hermanas de los Angeles, por Anna Marie, traducción de D. Felipe Trigo y Galvez, 2 tomos en rústica 2 pesetas.

Viajes Célebres á las Regiones Polares, colección de los verificados por los más notables exploradores, y escogidos entre otros de carácter universal, por varios autores Franceses, version castellana de D. F. T. y G., 3 tomos en rústica 3 pesetas.

En el mismo CENTRO se hallan toda clase de obras de Religion y Moral, Ciencias y Literatura, Misales, Sacras, Libros de rezo, Devocionarios económicos y de lujo variado surtido de papeles de todas clases y objetos de escritorio.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS.

CURA DE LA GOTA Y REUMATISMO



en doce ó veinticuatro horas, con el acreditado específico de Alarcón, de Marbella, aprobado en los hospitales de Londres y varios de Europa.

Hállase de venta en todas las Farmacias y Droguerías á cinco pesetas frasco.

Único depósito en la provincia, Farmacia de D. Valeriano Sainz Valpuésa, sucesor de Foronda Lerena, Burgos, Plaza Mayor, 45.

Casa del especialista Alletrop House Sidney Roas—Harringay park á Hornsey.—Londres.

Vino de Manzanilla puro.

En el nuevo despacho de vinos de la acreditada bodega del Sr. Moral, sito en la calle de Lain-Calvo, núm. 43, se vende vino de Manzanilla puro, procedente de una de las mejores bodegas de San Lucar de Barrameda, al precio de diez reales botella de la llamada máxima, y á ocho reales la llamada olorosa.

También se vende por cajas de doce botellas siendo el precio de la máxima á ciento diez reales y la olorosa noventa.

Para cantidades mayores dirigirse á D. Félix Mozo, Lain-Calvo, Farmacia, quien escribirá al propietario de San Lucar, para que lo haga venir directamente desde aquella bodega, y en sete caso será precio especial.